
ᖃᐅᔨᒋᐊᖅᑏᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᓐᓇᖏᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᕕᖓ 
ᓄᓇᕗᑦ 

 

ᑕᑯᓇᒃᑎᒧᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐱᔭᕆᐊᖃᕋᓱᒋᔭᐅᔪᓄᑦ ᑎᑎᖅᑐᐃᕕᒃ  

 
 

 
 
 

ᓄᓇᓖᑦ ᐃᓚᐅᓂᖓ:  
! ᓄᓇᓕᓐᓂᒃ ᐅᖃᓪᓚᖃᑎᖃᖃᑦᑕᖅᓯᒪᕙ  ᑦ ᓯᕗᓂᐊᒍᑦ ᑖᒃᓱᒪ ᑐᒃᓯᕋᐅᑎᐅᑉ? ᑕᐃᒪᐃᓯᒪᑉᐸᑕ, ᖃᓄᐃᑦᑐᒥᒃ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᓐᓂᒃ?  
! ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᒃ (ᐃᓄᐃᑦ, ᑎᒥᐅᔪᑦ, ᐅᖃᐅᔾᔨᒋᐊᖅᑏᑦ, ᐊᓯᖏᓪᓗ) ᐱᖃᑕᐅᔪᖃᑉᐸ 

ᐱᓕᕆᓂᖃᑦᑎᓪᓗᒋᑦ?   
! ᓄᓇᓕᓐᓂᒥᐅᑕᐃᑦ ᐃᓚᐅᓂᖃᑉᐸᑦ ᑐᓴᕋᓱᐊᖅᑐᖃᑦᑎᓪᓗᒍ ᐅᕝᕙ  ᓘᓐᓃᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᒥᒃ 

ᑐᑭᒧᐊᑦᑎᕆᔪᖃᑦᑎᓪᓗᒍ?  
! ᖃᓄᖅ ᓄᓇᓕᓐᓂᒥᐅᑕᐃᑦ ᐃᓕᑕᕆᔭᐅᓂᐊᕐᒪᑕ ᐃᑲᔪᕐᓂᖏᓐᓄᑦ? ᑎᑎᖅᑲᑎᒎᖓᓂᐊᖅᐹ ᐅᕝᕙ  ᓘᓐᓃᑦ 

ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᓂᒃᑯᑦ, ᐊᓯᐊᑎᒍᓪᓘᓐᓃᑦ? ᑕᒪᓐᓇ ᓈᒻᒪᑉᐸ/ᖃᓄᐃᖏᓛᖅ?  

 
ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎᖓ:   
! ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎᒥᒃ ᐱᑕᖃᖁᔨᔪᖃᖅᓯᒪᕙ  ᓇᓗᓇᐃᖅᑎᕆᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᕆᔭᐅᓂᐊᖅᑐᓂᒃ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖑᔪᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ ᐱᓕᕆᓂᖃᓕᖅᐸᑕ? ᐄᖑᑉᐸᑦ, ᑭᓇ 
ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᓂᐊᕐᒪᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᒃ ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᐅᓗᓂ?   

 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᓂᐅᓂᐊᖅᑐᑦ:   
! ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑲᒪᒋᔭᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᑦᑎᐊᖅᐸᑦ?   
ᐊᑯᓂᐅᓂᖓ  
ᐃᒃᐱᒍᓱᑦᑎᐊᓂᒃᑯᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᓂᐅᔪᑦ  
ᑐᓴᐅᒪᔭᐅᕈᓘᔭᕆᐊᖃᖏᓐᓂᖅ  
ᐱᑦᔭᐃᖅᓯᒪᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᖅᑯᐃᓂᖅ ᑎᑎᖅᑲᓂᒃ ᑲᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᒥᓂᕐᓂᒃ  
ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᕕᓃᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᔪᓐᓇᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᐱᑦᔪᑎᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᓕᖅᑎᓪᓗᒍ  

 
ᐄ 

ᐊᑦᑕᓇᕈᑎᐅᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᑲᔫᑏᑦ:  
! ᐊᑦᑕᓇᖅᑐᖅᑕᖃᕐᓂᐊᖅᐸ ᐱᓕᕆᓂᐅᔪᒥ? ᐊᑦᑕᓇᖅᑐᖃᓐᓂᐊᖅᐸᑦ, ᓇᓗᓇᓐᖏᓛᑦ? ᐊᒃᑐᐃᓂᖃᑉᐸᑦ 

ᐃᓄᒻᒥᒃ ᐅᕝᕙ  ᓘᓐᓃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᒃ (ᑕᒪᒃᑮᓐᓂᓪᓘᓐᓃᑦ ᐋᒡᒐᓘᓐᓃᑦ)?  
 

! ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᓐᓂᐊᖅᐹ ᐱᓕᕆᓂᐅᔪᖅ? ᐃᑲᔫᑎᖃᓐᓂᐊᖅᐸᑦᓄ, ᓇᓗᓇᓐᖏᓛᑦ?  
 
 
 
 
 
ᓴᖅᑭᐅᒪᑎᑦᑎᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᖃᑕᐅᓂᐊᖅᑐᓂᒃ ᐃᓚᐅᑎᑦᑎᓂᖅ:  
! ᓴᖅᑭᔮᖅᑎᑦᑎᓂᖃᑉᐸᑦ ᐱᔪᒥᓵᕈᑎᓂᒃ ᐱᖃᑕᐅᔪᖃᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒍ ᐅᕝᕙ ᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᐅᓂᐊᖅᑐᖅ 

ᓴᖅᑭᔮᖅᑎᑕᐅᓪᓗᓂ? ᓈᒻᒪᑉᐹᑦ?   
 
ᑐᓴᐅᒪᔭᐅᕈᓘᔭᕆᐊᖃᖏᓐᓂᖅ:  
! ᑐᓴᐅᒪᔭᐅᔭᕆᐊᖃᖏᓂᕐᒧᑦ ᓴᐳᒻᒥᔭᐃᔾᔪᑎᐅᔪᑦ ᓈᒻᒪᑉᐸᑦ? ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ, ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᖃᖅᓯᒪᕙ  ᑦ  

ᑐᓴᐅᒪᔭᐅᕈᓘᔭᕆᐊᖃᖏᑎᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓱᒪᒋᓪᓗᒍ ᐃᓄᑭᑦᑑᓂᖏᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ 
ᓄᓇᓖᑦ, ᓈᒻᒪᑉᐹᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒧᑦ?  

! ᑲᓗᕐᓕ ᖃᒪᒋᔭᖃᕋᓱᐊᕈᒪᓯᒪᕙ  ᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᐊᒃᑐᐃᓂᖃᑲᒻᒪᑦᑐᓂᒃ ᐅᕝᕙ  ᓘᓐᓃᑦ 
ᐃᒃᐱᒋᔭᐅᑦᑎᐊᕆᐊᓕᓐᓂᒃ ᐱᓕᕆᐊᖑᓯᒪᔪᓂᒃ? ᑕᒪᓐᓇ ᓈᒻᒪᑉᐹ/ᖃᓄᐃᖏᓛᖅ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ?  

 
ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᔪᖅ ᓄᖅᑲᓐᓂᖓ:  
! ᑲᐅᔨᓴᕐᓂᖃᑦᑎᓪᓗᒋᑦ ᓄᖅᑲᕈᒪᔪᖃᑦᑎᓪᓗᒍ ᐲᖅᑐᖃᕈᓐᓇᖅᐸ? 

ᐄ, ᖃᐅᔨᒃᑲᐃᒍᓐᓇᖅᑐᖅ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒥᒃ ᖃᖓᑐᐃᓐᓇᑦᑎᐊᖅ ᐲᕈᒪᒍᓂ ᖃᓄᐃᓕᔭᐅᖏᓪᓗᓂ.  
 



ᖃᐅᔨᒋᐊᖅᑏᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᓐᓇᖏᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᕕᖓ 
ᓄᓇᕗᑦ 

 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᖅ ᐅᕝᕙ ᓘᓐᓃᑦ ᐊᓯᖏᑦ ᐊᑭᓖᔾᔪᑏᑦ:   
! ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᔾᔪᑎᖃᑉᐸᑦ ᐊᐱᖅᓱᖅᑕᐅᔪᑦ?   
! ᐱᕕᒃᓴᖃᕝᕕᖓᓄᑦ ᖃᖓᒃᑯᑦ ᐊᑲᐅᕚ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓇᓱᐊᕐᓂᖓᓄᑦ?    
! ᐱᓕᕆᑎᑕᐅᓂᒃᑰᖓᕚ (ᐃᓚᐅᓕᖅᑐᑎᒃ ᐃᓚᐅᒐᔭᓐᖏᒃᑲᓗᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ)?   
! ᐃᒪᓐᓇᓄᑦ ᑮᓇᐅᔭᓄᑦ ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᔪᒪᓲᖑᕙ  ᑦ ᐃᓚᖃᑕᐅᔪᑦ? ᐄᖑᑉᐸᑦ, ᑕᒪᓐᓇ ᓈᒻᒪᑉᐸ?   
! ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᒃ ᑮᓇᐅᔭᖁᑎᖃᑉᐸᑦ?   
! ᑖᒃᑯᐊ ᑮᓇᐅᔭᖃᕝᕕᐅᔪᑦ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᖃᕈᒪᒐᔭᖅᐸᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᕕᓂᕐᓄᑦ ᐅᕝᕙ  ᓘᓐᓃᑦ 

ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ?    
 
ᐊᖏᕐᓗᓂ ᑎᑎᕋᖅᕖᑦ:   
! ᑐᓐᖓᕕᖃᑦᑎᐊᖅᐸᑦ ᐊᑐᐊᒐᕐᓂᒃ?   
! ᓴᖅᑭᑕᐅᒋᐊᓐᖓᖅᓯᒪᔪᒥᒃ ᐊᖏᕈᑎᒥᒃ ᑐᓂᓯᓯᒪᔪᖃᑉᐹ?   
! ᐅᖃᐅᓯᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᖅ (ᐅᖃᐅᓯᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐅᖃᓕᒫᖃᑦᑕᓂᕐᒧᑦ) ᓈᒻᒪᑉᐸ ᑖᒃᑯᓄᖓ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᐃᓚᐅᔪᓄᑦ?   
! ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᕙ  ᓴᒃᑯᐃᔾᔪᑎᒥᒃ ᒪᓕᒐᓕᕆᓂᒃᑯᑦ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᓂᒃ?   
! ᐱᔭᐅᔪᓐᓇᕐᓂᖏᑦ ᐊᖏᕈᑏᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᑦᑎᐊᖅᐸ ᓇᐅᒃᑯᑦ? ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᑦᑎᐊᕐᓂᐊᖅᐹ (ᓱᕐᓗ 

ᐃᓄᒃᑯᑦ ᐅᕝᕙ   ᓘᓐᓃᑦ ᑕᕐᕆᔭᐅᑎᑎᒍᑦ?)   
 
ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᖃᐅᔨᒪᓂᕆᔭᐅᔪᒥᒃ: 
! ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᑦᑎᐊᖅᐹ ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᕕᓃᑦ ᑐᓴᖅᑕᐅᑎᑕᐅᓂᐊᕐᒪᖔᑕ  

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ?  
! ᑐᑭᓯᔭᐅᔪᓐᓇᑎᐊᖅᐹ ᓄᓇᖃᑦᑎᐅᔪᓄᑦ?  
 
ᐃᒻᒥᒃᑯᑦ ᐊᑲᐅᖏᓕᐅᕈᑎᖃᕐᓂᖅ:   
! ᐱᑕᖃᑉᐸ ᐃᒻᒥᒃᑯᑦ ᐊᑲᐅᖏᓕᐅᕈᑎᖃᕐᓂᕐᒥᒃ ( ᑕᒪᒃᑯᐊᓗ ᑮᓇᐅᔭᖃᑦᑎᑦᑎᔨᐅᔪᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᔪᓄᑦ)?   
! ᑲᒪᒋᔭᐅᑦᑎᐊᖅᓯᒪᕚᑦ?  
 
ᖃᐅᔨᓴᒻᒪᕆᓐᓂᒃᑯᑦ ᕿᒥᕐᕈᓂᖅ:  
! ᑐᑭᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ/ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᓈᒻᒪᑉᐸᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᐅᔪᒧᑦ?   
! ᐊᑐᖅᑕᐅᓇᓱᐊᖅᑐᑦ ᐊᐱᖅᓱᖅᑕᐅᓂᐊᖅᑐᓂᒃ ᑲᑎᑎᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᓈᒻᒪᑉᐸᑦ?  
! ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᒃᑯᑦ ᓇᐃᓴᐅᑎᑦ ᑐᓐᖓᕕᖃᑦᑎᐊᖅᐸᑦ?  
! ᖃᐅᔨᓴᒻᒪᕆᓐᓂᒃᑯᑦ ᕿᒥᕐᕈᓂᖅᑕᖃᖅᓯᒪᕚ ᐊᒻᒪᓗ/ᐅᕝᕙ   ᓘᓐᓃᑦ ᐱᔭᕆᐊᖃᕋᓱᒋᔭᐅᔪᓄᑦ 

ᕿᒥᕐᕈᓯᒪᕙ  ᑦ ᑖᒃᑯᐊ ᐱᓇᓱᒃᓯᒪᔪᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᔾᔪᐊᕌᓗᒃ, ᑎᒥᐅᔪᑦ, ᐊᓯᖏᓪᓘᓐᓃᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ 
ᑎᒥᐅᔪᑦ?  

 
 
ᐊᓯᖏᑦ ᕿᒥᕐᕈᔨᐅᔫᑉ ᐅᖃᐅᓯᖏᑦ:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ᐅᓪᓗᖓ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᖓ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᒃ ᕿᒥᕐᕈᔨᐅᔪᑉ  


